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Σε ανοιχτή γραμμή Εκκλησία και Πολιτεία για τη 
μεταφορά του Αγίου Φωτός στην Ελλάδα
/ Επικαιρότητα

Ρευστά παραμένουν ακόμα τα πράγματα σχετικά με την τέλεσε 
την ιερών ακολουθιών τη Μεγάλη Εβδομάδα και την τελετή του 
Αγίου Φωτός στην εμπόλεμη Ιερουσαλήμ. Σήμερα το μεσημέρι 
αναμένεται να πραγματοποιηθεί συνάντηση μεταξύ 
εκπροσώπων του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και της 
Ισραηλινής Αστυνομίας προκειμένου να καθοριστούν τα όσα 
θα ισχύσουν για την τελετή του Αγίου Φωτός το μεσημέρι του 
Μεγάλου Σαββάτου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Την ώρα που οι Ισραηλινές αρχές σχεδιάζουν τις επόμενες κινήσεις τους, μετά και 
την διεθνή κατακραυγή που ξέσπασε με την απαγόρευση της εισόδου στον Πανάγιο 
Τάφο του Λατίνου Πατριάρχη την Κυριακή, συντονισμένες είναι οι κινήσεις 
και στην Αθήνα με Εκκλησία και Πολιτεία να είναι σε ανοιχτή γραμμή
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σχετικά με τη μεταφορά του Αγίου Φωτός στην Ελλάδα.

Ανοιχτή γραμμή Εκκλησίας και Πολιτείας για τη 
μεταφορά
Την ίδια ώρα στην Αθήνα το ενδιαφέρον στρέφεται στον τρόπο που θα γίνει η 
μεταφορά του Αγίου Φωτός στην Αθήνα με το κυβερνητικό αεροσκάφος να είναι 
έτοιμο, ωστόσο, για να απογειωθεί για τους Αγίους Τόπους, όπως αναφέρει το 
ρεπορτάζ της Μαρίας Γιαχνάκη.

Έντονο είναι το ενδιαφέρον για την μεταφορά του Αγίου Φωτός και από την 
Εκκλησία της Ελλάδος. Μιλώντας στο δελτίο ειδήσεων του Star Chanel, ο 
Εκπρόσωπος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, Μητροπολίτης Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, καταβάλλονται συντονισμένες προσπάθειες ώστε 
να διασφαλιστεί η πραγματοποίηση της αποστολής, παρά τις δυσκολίες που 
δημιουργεί η πολεμική συγκυρία. Ο Μητροπολίτης κ. Βαρθολομαίος εμφανίστηκε 
συγκρατημένα αισιόδοξος, υπογραμμίζοντας ότι “είναι εκπεφρασμένη η θέση της 
κυβερνήσεως η οποία αποσκοπεί στο να δημιουργηθούν όλες οι προϋποθέσεις ώστε 
να μπορέσουμε να μεταβούμε στα Ιεροσόλυμα, να παραλάβουμε το Άγιο Φως και 
να επιστρέψουμε στην πατρίδα μας”.

Να σημειωθεί ότι ο Σεβασμιώτατος έχει οριστεί από τη ΔΙΣ ως ο Συνοδικός 
Μητροπολίτης ο οποίος αναμένεται να μεταβεί στα Ιεροσόλυμα για να παραλάβει 
το Άγιο Φως, εφόσον οι συνθήκες βέβαια το επιτρέψουν.

Σε σημερινή του τοποθέτηση στην εκπομπή «Συνδέσεις» της ΕΡΤ, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος είπε ότι:  “Είμαστε σε καθημερινή 
επικοινωνία και με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων αλλά και με το Υπουργείο 
Εξωτερικών”. “Περιμένουμε και εμείς να δούμε ποια θα είναι η εξέλιξη των 
πραγμάτων, ούτως ώστε να κανονίσουμε τα της αποστολής μας”, πρόσθεσε.

Σχετικά με την τελετή είπε: “θα γίνει κανονικά η τελετή και θα μπορέσει ο 
Πατριάρχης να συμμετάσχει σε όλες τις ακολουθίες”. Ταυτόχρονα, διευκρίνισε 
πως “ο Ναός της Αναστάσεως […] είναι κλειστός για το κοινό”, εκφράζοντας την 
ελπίδα να μπορέσει την Κυριακή των Βαΐων να λειτουργήσει ο Πατριάρχης και να 
μην εμποδιστεί η πρόσβασή του, όπως συνέβη προ ημερών με τον Λατίνο 
Πατριάρχη.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ακόμη και στο πνευματικό μήνυμα, υπογραμμίζοντας ότι 
“το Άγιο Φως παράγεται μέσα από την δύναμη της προσευχής μας, όπου και αν 
βρισκόμαστε”
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, καλώντας τους πιστούς ότι “ας μην πανικοβαλλόμαστε, διότι η ίδια χάρις και η 
ίδια ευλογία υπάρχει», ενώ καταλήγοντας εξέφρασε την ελπίδα ότι «με τη Χάρη 
Του και με την ευλογία Του όλα θα πάνε κατ’ ευχήν”.

Οι ενέργειες του ΥΠΕΞ
Για την έλευση του Αγίου Φωτός από τον Πανάγιο Τάφο στην Ελλάδα, απάντησε 
στη χθεσινή ενημέρωση πολιτικών συντακτών ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, 
Παύλος Μαρινάκης. Ερωτηθείς σχετικά με το τι θα γίνει με το Άγιο Φως, ο κ. 
Μαρινάκης απάντησε ότι: “Η τελευταία ενημέρωση από το Υπουργείο Εξωτερικών 
είναι ότι προβαίνουμε σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες ώστε το Άγιο Φως να 
φτάσει με ασφάλεια στην Ελλάδα“.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης Λοβέρδος, τόνισε ότι “σκοπός μας είναι να 
μεταφέρουμε το Άγιο Φως στην Ελλάδα, για να το λάβουν οι Έλληνες, με ασφάλεια 
και σύμφωνα με τις συνθήκες”. Από την πλευρά του Υπουργείο Εξωτερικών 
εκφράστηκε και η ανησυχία για το γεγονός ότι ο Λατίνος Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
εμποδίστηκε χθες να εισέλθει στον Ναό του Παναγίου Τάφου στην Ιερουσαλήμ την 
Κυριακή, ξεκαθαρίζοντας ότι “το status quo του Παναγίου Τάφου πρέπει να 
τηρείται πλήρως από όλους και με καλή πίστη”.

Ο Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ μιλώντας στον Ραδιοφωνικό Σταθμό 
«Πειραϊκή Εκκλησία» για τη σημασία του Αγίου Φωτός για τους πιστούς, μεταξύ 
άλλων, εξήρε τις προσπάθειες του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών κ. Γιώργου 
Γεραπετρίτη, προκειμένου το Άγιο Φως να φτάσει, από τον Πανάγιο και Ζωοδόχο 
Τάφο του Κυρίου μας, στο Αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» και από εκεί σε 
κάθε γωνιά της πατρίδος μας.

Εν αναμονή στο Ισραήλ
Το Ισραήλ από την πλευρά του αναμένεται – μέχρι και αύριο Τετάρτη 1 Απριλίου – 
να γνωστοποιήσει τις προθέσεις του μετά την ολοκλήρωση της 
προγραμματισμένης για σήμερα το μερησμέρι συνάντησης που θα έχει με 
εκπροσώπους του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Παρόμοια συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε εχθές, Δευτέρα 30 Μαρτίου, με τον Λατίνο Πατριάρχη και τον 
Κουστωδό στους Αγίους Τόπους, με την Αστυνομία να τους εξασφαλίζει την 
πρόσβαση για την τέλεση των ιερών ακολουθιών – καθώς για τους Καθολικούς 
είναι ήδη Μεγάλη Εβδομάδα και την προσεχή Κυριακή, 5 Απριλίου, θα εορτάσουν 
το Πάσχα.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι, όποια και αν είναι η απάντηση, οι Αγιοταφίτες θα 
προχωρήσουν κανονικά στην τελετή του Αγίου Φωτός όπως είχαν κάνει και την 
περίοδο του κορονοϊού.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με 
τον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τον ενημέρωσε για την κατάσταση που 
επικρατεί στα Ιεροσόλυμα και την ευρύτερη περιοχή, επισημαίνοντας ότι, σύμφωνα 
με τις έως τώρα διαβεβαιώσεις, οι Ιερές Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας και 
του Πάσχα αναμένεται να τελεστούν κανονικά. Παράλληλα, τόνισε ότι οι 
εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών θα έχουν, όπως κάθε χρόνο, 
πρόσβαση στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως για την τελετή της αφής του Αγίου 
Φωτός.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗ: 

Εμπλοκή για την Τελετή της Αφής του Αγίου Φωτός

Η Μαρία Γιαχνάκη για τη Μέση Ανατολή και το Άγιο Φως

Την 1η Απριλίου οι αποφάσεις για την τελετή του Αγίου Φωτός – 
Απαγόρευσαν στον Λατίνο Πατριάρχη την είσοδο στον Πανάγιο Τάφο

Ιερουσαλήμ: Ειδικό σχέδιο από την κυβέρνηση του Ισραήλ για τις 
ακολουθίες του Πάσχα

Διεθνείς αντιδράσεις για την απαγόρευση στον Λατίνο Πατριάρχη να 
εισέλθει στον Πανάγιο Tάφο – “Είχαμε ενημερώσει” λέει το Ισραήλ
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